
 

Referat fra bestyrelsesmøde 3. juni 2025 kl. 19 

Tilstede:       

Formand: Finn Pedersen   

Næstformand: Daniel Hellesøe   

Balancekontrol: Viggo Hansen  

Bestyrelsesmedlem: Poul Pedersen 

Bestyrelsesmedlem Jacob Hollender 

Bestyrelsesmedlem: Jan Brix 

Bestyrelsesmedlem: Jan Christensen ref. 

 

1. Orientering ved formanden 
 
Finn og Poul har været til møde i Vandsamarbejde Sønderborg. 
Der er mulighed for at landbruget får lov at gøde mere. ,”det afgøres i den Grønne 
trepart”. 
Udpumpet vandmængde er bestemmende for sikkerhedsniveau, i forhold til NIS2. 
Der er forlydender om at NIS2 først træder i kraft ved 800.000 m3 udpumpet vand/år, 
pt. er det ved 200.000 m3/år 
 
Der skal køres okker væk fra vandværket. Hvis arsen værdierne er inden for en 
grænseværdi, vil okkeret kunne afleveres gratis til biogasanlægget i Pøl, i modsat fald 
skal det køres til deponi. Analyseresultatet vil afgøre det. 
 
Rent vands bassin skal rengøres og inspiceres 

 
2. Boringer ved Viggo Hansen 

Afventer en tilladelse fra Sønderborg Kommune til at prøvepumpe den nye boring på 
Sølspang. Der ønskes tilladelse til at lede vandet til Hundekildebæk. Kommunen har 
travlt, og derfor er vores sag ikke blevet prioriteret endnu. Der bliver løbende fulgt op.  
 
Viggo har ligeledes sendt takstbladet til godkendelse hos Kommunen, afventer også 
svar i forhold til det. Det presser sig på, fordi den nye takst gerne skal anvendes ved 
næste opkrævning. 
 

3. Afregning til boligforeninger / Salus ved Poul Petersen 
 
Vandværket er blevet orienteret om at Salus vil stævne vandværket, en sådan 
stævning ændrer ikke på vores holdning til, at det er bygningsejer der hæfter for 
forbruget, medmindre der er skriftlig aftale om andet. Vandværket har ingen kendskab 
til at der forligger et sådant aftalegrundlag. Bestyrelsen giver forretningsudvalget 
bemyndigelse til at følge op på problemstillingen. Det kan blive nødvendigt at hyre 
ekstern juridisk assistance. 
 
 



 
4. Beredskabsplan 

Vandværkets nuværende beredskabsplan er fra 2017, den skal ajourføres. Alle 
bestyrelsesmedlemmer skal orientere sig grundigt om indholdet. 
 

5. Målere 
Brunata har henvendt sig til Finn Petersen, Brunata vil gerne sælge et komplet 
system, med målere og datahjemhentning. De kan dog for nuværende ikke aflevere 
data i et format der direkte kan anvendes i forhold til vores afregningssystem. Vores 
målere har stadig mindst 5 års restlevetid, så så længe der ikke er større fordele ved 
at udskifte målerne, fortsætter vi uændret. 

 
6. Restancer 

Forretningsudvalget har stor fokus på restancer. Bestyrelsen har givet 
forretningsudvalget bemyndigelse til at lave en passende besked, som kan sendes ud 
til alle på SMS service. Der er behov for at alle hjælper til med at italesætte at det er 
vores fælles vandværk, og at der skal betales rettidig for forbruget. 
Ca. hver 20. betaler ikke rettidigt, Als Bogføring sender derefter rykker, med lukke 
varsel. 
 
Det er ikke acceptabelt, at forretningsudvalget gang på gang skal opsøge restanter 
telefonisk alternativt ved personligt fremmøde. 
 
Der kan blive behov for at opkræve aconto beløb, for at reducere vandværkets risiko. 

 
7. Evt. 
 
 
 
Næste ordinære møde er den 4. september kl. 19 


